



人权理事会

第五十届会议

2022年6月13日至7月8日

议程项目3

促进和保护所有人权——公民权利、政治权利、
经济、社会及文化权利，包括发展权

阿尔巴尼亚¹*、安道尔*、阿根廷、亚美尼亚、奥地利*、比利时*、保加利亚*、智利*、哥斯达黎加*、克罗地亚*、塞浦路斯*、捷克、丹麦*、厄瓜多尔*、爱沙尼亚*、芬兰、法国、德国、希腊*、洪都拉斯、匈牙利*、冰岛*、爱尔兰*、意大利*、拉脱维亚*、列支敦士登*、立陶宛、卢森堡、马耳他*、摩纳哥*、黑山、荷兰、北马其顿*、巴拉圭、秘鲁*、波兰、葡萄牙*、罗马尼亚*、塞拉利昂*、斯洛伐克*、斯洛文尼亚*、瑞典*、瑞士*和乌拉圭*：
决议草案

50/... 伤亡记录对促进和保护人权的重要性

人权理事会，

遵循《联合国宪章》和《世界人权宣言》，

回顾《公民及政治权利国际公约》、《经济社会文化权利国际公约》和其他有关国际人权文书以及《维也纳宣言和行动纲领》，

又回顾 1949 年 8 月 12 日日内瓦四公约及其 1977 年 6 月 8 日各项附加议定书以及国际人道法其他有关文书，特别是《1949 年 8 月 12 日日内瓦四公约关于保护国际性武装冲突受难者的附加议定书》第三十二条，其中承认家庭有权了解亲属的命运，

还回顾大会 2006 年 3 月 15 日关于设立人权理事会的第 60/251 号决议，其中除其他外，承认和平与安全、发展与人权是联合国系统的支柱，也是集体安全和福祉的基础，确认发展、和平与安全与人权是相互联系、相辅相成的，

回顾人权理事会、人权委员会、大会和安全理事会通过的所有相关决议，包括关于失踪人员、了解真相的权利和防止灭绝种族的决议，

强调所有人权都是普遍、不可分割、相互依存和相互关联的，

* 非人权理事会成员国。



回顾经更新的《采取行动打击有罪不罚现象、保护和增进人权的一套原则》¹、《严重违反国际人权法和严重违反国际人道主义法行为受害人获得补救和赔偿的权利基本原则和导则》以及《关于调查潜在非法死亡的明尼苏达规程》，

注意到联合国人权事务高级专员办事处 2019 年发布的《伤亡记录指南》，

表示关切武装冲突和冲突后环境中大量平民伤亡，严重违反国际人权法行为和恐怖主义行为亦造成人员伤亡，联合国均有记录在案，

承认研究伤亡记录与了解真相权、人人诉诸司法的权利、获得有效补救和赔偿的权利(特别是受害者及其家属)、生命权和其他有关人权之间的相互联系是有价值的，承认伤亡记录对结束有罪不罚现象的贡献，特别是在严重违反人权法和严重违反国际人道法的情况下，

又承认在伤亡记录中考虑到性别和年龄层面及其对妇女、儿童、老年人、残疾人和在民族或族裔、宗教和语言上属于少数群体的人的人权的影响是有意义的，

1. 请联合国人权事务高级专员办事处与所有国家、联合国有关实体、政府间组织和非政府组织以及国家人权机构协商，编写一份关于伤亡记录对促进和保护人权的影响的综合报告，包括相关做法，特别是伤亡记录在维护和实现武装冲突、冲突后环境、严重违反国际人权法行为和恐怖主义行为受害者和幸存者的权利方面的作用，以期向各国、人权理事会各机制和相关利益攸关方提出适用的建议，并向理事会第五十三届会议提出报告，随后进行互动对话；

2. 鼓励所有国家、联合国有关实体、政府间组织和非政府组织以及国家人权机构为高级专员办事处编写上述报告提供有关材料。

¹ 见 E/CN.4/2005/102 和 Add.1。